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                              Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone 3611-7142 – CEP 96193-000 

 ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 13 JUNHO DE 

2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado pelo Vereador Mario Valdir 

Brandeburski. Às 20 horas e 30 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com 

a presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel 

Santos Subda, Juliano Tejada, Paulo Israel Longarai Martins e Vino Peter.  Dando continuidade, 

passou a----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------ 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo a Emenda Aditiva nº 

01/2013 ao Projeto de Lei nº 34/2013, que autoriza o Poder Executivo a contratar operações de 

crédito com o Banrisul, como agente do sistema BNDS, para aquisição de equipamento rodoviário e 

dá outras providências. Discussão da Emenda Aditiva nº 01/2013 ao Projeto de Lei nº 34/2013: O 

Vereador Helio José: “Eu voto favorável a emenda e só que peço que seja obedecido conforme o 

Regimento, que hoje está indo para a leitura uma subemenda ao projeto de lei, onde á mesma deve 

de ser apreciada e votada futuramente após passar pela comissão.” O Vereador Mario Valdir: “Só 

para complementar o que o Vereador Hélio falava, segundo sabe-se que foi apresentada uma 

Subemenda na comissão aonde não foi aceita pelo Presidente da comissão essa emenda foi 

protocolada na secretaria da Câmara de Vereadores conforme já cópia para mim passada então com 

certeza votaremos hoje a emenda e com certeza teremos que mandar para a comissão em outra 

oportunidade e para estudo da emenda e após votação com certeza, hoje com certeza o assunto de 

pauta que é o projeto e a votação não será possível, só a emenda.” O Vereador Alcindo: “...(parte 

inaudível) Presidente da Comissão também o Vereador Hélio apresentou essa emenda 

desconsiderou ela e queria apresentar uma subemenda, o que não cabia hoje, mas diante disso tudo 

ainda se...(parte inaudível) da subemenda na comissão seria o mais adequado na minha opinião mas 

como não foi aceito...(parte inaudível).” O Vereador Hélio José: “O fato de ter colocado em ata o 
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termo desconsiderado, é no entender de que no entanto que entrou a subemenda, essa nem deveria 

de ir para a votação, essa emenda anterior, porém eu serei como está espero que seja bem 

esclarecido, claro para os demais Vereadores, que o Presidente da comissão de constituição já está 

desobedecendo o Regimento, a Lei Orgânica e atropelando como foi dito mesmo, atropelando 

achando que tem totais poderes para fazer desta forma, sendo assim a ente vota favorável a emenda 

mas a Subemenda lida hoje, deverá ir para a comissão como foi a outra e sim essa vai tornar validade 

assim para á frente seria isso.” O Vereador Cylon: “Eu votei favorável a emenda, mas... (parte 

inaudível).” O Vereador Alcindo: “Conforme disse o Vereador Hélio que eu não aceitei a emenda 

dele, eu acho que ele não pode dizer desta forma, porque eu a emenda foi aceita só que nós estamos 

em uma sessão extraordinária tem sua pauta, nem lida ela poderia ter sido feita hoje está subemenda, 

então foi dada ainda essa chance de nós colocar isso, par não perder esse prazo e não foi aceito 

então, vejo que como se diz em uma colocação bem de resolver dentro do prazo e colocando uma 

subemenda que poderia nós em um acordo ter colocado ela em leitura e discussão e votação nessa 

data também e acredito que a sub-emenda dele deve ter pensado bem e deve ter ficado melhor que a 

própria emenda que ele fez tanto é que ele até desconsiderou e não estava a fim de colocar a 

emenda que ele tinha feito e sim a subemenda.”  O Vereador Vino: Parte inaudível. O Vereador 

Mario Valdir: “O voto que será dado à emenda será resultado depois de ter a votação, ninguém ta 

pedindo ai que aprovem ainda mais que certas pessoas falam que a emenda esta desconsiderado, o 

mérito da coisa agora vem essa sub-emenda no momento que foi encaminhado, teve entrada dessa 

sub-emenda, essa subemenda vai ter que ir para comissão para ser apreciada para ser deliberada 

para depois ser votado o projeto existe uma subemenda  e sem essa subemenda passar pela 

comissão e deliberada não tem como seguir a votação do  projeto, agora a questão da primeira 

emenda perde o princípio da razão seja contrário ou votos contrários ou favoráveis a ela o problema 

que nós vamos ter que marcar um outro dia, uma outra extraordinária ou mesmo em uma sessão 

ordinária para ser discutida essa subemenda.” O Vereador Hélio José: “O Vereador disse que fazem 

salada de fruta, das emendas e subemendas e substitutivas no artigo 231. Parágrafo oito e no artigo 

232 apresentação de emendas faz parte na comissão quando a matéria estiver sobre seu exame e na 

ordem do dia, agora nesse momento também eu poderia fazer uma emenda na ordem do dia, quando 

a matéria estiver em discussão, ela está bem apresentada dessa forma Vereadores que discutem, 

tem Vereadores discutindo e não estão sabendo a verdade só querem saber de forma que seja bom, 

de forma que eles acham, tocar para a frente, empurrar como se diz.” O Vereador Alcindo: “O 

Vereador colocava que eu não quis aceitar a emenda dele mas se ele ler a própria ata eu bem no 

início lá a gente começou a reunião extraordinária desta data também onde foi colocado que o 
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Vereador apresentava uma sub-emenda, só que o que estava em questão hoje não era sub-emenda  

a principio sendo ela discutida e obedecendo aqui o prazo poderia ter sido discutido, só não aceito por 

o autor, então foi ai que complicou a coisa não quer dizer que eu não quis aceitar a emenda se olhar 

na ata está bem escrito no começo.” O Vereador Hélio: “Para ficar claro que sendo dessa forma, que 

estão querendo empurrar, com certeza caberá recurso conforme o artigo 235, conforme o ato do 

Presidente da comissão, e pelo Presidente da Câmara que eu vou ter que pedir após o 

acontecimento...(parte inaudível).”  Votação da Emenda Aditiva nº 01/2013 ao Projeto de Lei nº 

34/2013: Reprovada pelos Vereadores Alcindo, Cylon, Márcio, Paulo e Vino, obteve quatro favoráveis 

dos Vereadores Hélio, Joel, Juliano e Mario Valdir. O Presidente Márcio: Suspendo a sessão para 

que a comissão se reúna e faça o parecer ao projeto de lei trinta e quatro de dois mil e treze, que 

assim nós em cinco minutos damos início a sessão novamente. O Vereador Hélio José: “Eu peço 

questão de ordem Presidente e que fique claro aqui que a comissão não deverá de se reunir, como 

vai deliberar sobre o projeto se tem uma sub-emenda, como vão deliberar um projeto se a emenda 

tem que ir para a comissão, ele está mandando projeto para a comissão.” O Presidente Márcio: “Não 

o projeto foi mandado no dia que chegou aqui!” O Vereador Hélio José: “O quê que o Presidente 

agora determinou, para a comissão se reunir?” O Presidente Márcio: “Que dê o parecer, se não 

quiser dar o parecer daqui a cinco minutos.” O Vereador Hélio José: “Sobre?” O Presidente Márcio: 

“Sobre o projeto!” O Vereador Hélio José: “Então.”O Presidente Márcio: “Como vai dar o parecer? O 

Vereador Hélio: “Como vai dar o parecer sobre o projeto se nós temos uma subemenda, bem claro 

aqui, prestem bem atenção, como que vai dar o parecer. O Presidente Márcio: “A sessão está 

suspensa para que a comissão se reúna e cinco minutos, dê o parecer, para que nós 

prossigamos em cinco minutos.” O Vereador Mario Valdir: “Eu peço que o Vice-Secretário faça 

parte da mesa.” O Hélio José: “Eu peço questão de ordem a gente vai se ausentar, porque por 

motivos de que como consta em ata ficou claro, eu Vereador como secretário da comissão e outro e o 

membro Joel, colocamos o parecer dentro da ata o qual, existe a ilegalidade quando, a não leitura da 

subemenda e o desrespeito ao Regimento Interno á essa casa eu espero que não seja colocado o 

projeto em votação porque desta forma estarão agindo de forma incompatível com o Regimento 

Interno e assim se for continuado a sessão conforme o artigo dois três cinco entrarei com o recurso 

dentro de cinco dias para que esclareça a verdade e vá além até a justiça.” O Presidente Márcio: 

“Então dando continuidade, ausente do plenário Vereador Mário Valdir, Vereador Joel, Vereador Hélio 

José e Vereador Juliano. Para verificação de Quórum, existem cinco Vereadores presentes: Vereador 

Vino, Vereador Paulo Israel, Vereador Cylon, Vereador Alcindo e Vereador Márcio. Vereadores 

ausentes Vereador Mario Valdir, Vereador Joel, Vereador Hélio José e Vereador Juliano. Discussão 
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do Projeto Lei nº 34/2013. O Vereador Alcindo: “Eu Presidente da Comissão lamento esta situação, 

pois ocorre aqui no momento sobre esses Vereadores se ausentarem do plenário para votação e 

também dizer depois desse acontecimento em reunião de comissão e aqui nessa casa legislativa, por 

esse projeto não poder ter sido apreciado de maneira mais adequada por todos colegas aqui, 

não....”parte inaudível”. “Primeiramente não subemenda onde no meu entender a emenda depois de 

perder o valor a subemenda também perde...(parte inaudível) para deliberar sobre um projeto que 

acredito que seja importante não só para o nosso Município e também tem outros Municípios que 

também usam desse tipo de financiamento co juros baixos e hoje principalmente estão dando uma 

autorização para o Município se adequar para talvez usar esse valor, não para estar usando este 

valor, seria isso.” O Vereador Vino: “È lamentável o que ocorre nesta casa hoje aonde que 

Vereadores eleitos por essa comunidade trabalham contra a sua própria comunidade, aonde que um 

bem, bem favorável ao Município que venha ao nosso Município, pena que os eleitores destes 

Vereadores não estão aqui hoje para assistir as atitudes dos seus Vereadores, só lamento eles não 

estarem aqui junto hoje para assistir, ver o que esses Vereadores fazem contra essa comunidade da 

Chuvisca e quero também pedir aos colegas Vereadores que votem favorável a esse projeto porque é 

um progresso para o nosso Município.” Votação do Projeto de Lei nº 34/2013: Aprovado por quatro 

votos, sendo eles os vereadores Alcindo, Paulo Israel, Cylon e  Vino. A Presidência deu por 

encerrados os trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 18 de junho 

de 2013, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  

 

 

  

 

 

       

 

 

 


